
 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 جامعة محمد بوضياف المسيلة

 قسم العلوم الاقتصادية                                                                     كلية العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير 

 التكاليف الكليةطريقة حاسبة التسيير حول في م السلسلة الثالثة

 التمرين الأول: 

 الوحدة لإنتاج، حيث تستخدم  M2 و M1 أوليتين مادتين باستعمال ،" P2 " و " P1 " هما المنتجات من نوعين الحضنة مؤسسة نتجت 

  M1 المادة من كغ P2 "   20 " من الواحدة الوحدة لإنتاجتستخدم و ، M2  المادة من كغ 120 و M1 المادة من كغ P1 " 40 " من الواحدة

 :يلي كما 2022 سنة من الأول  للثلاثي المخزونات حركة كانتو المؤسسة تتبع طريقة التكلفة الوسطية المرجحة،  . M2 المادة من كغ140 و

 مخزون آخر المدة المشتريات / الإنتاج مخزون أول المدة البيان

ــب كغ20000 للكغدج 8.1ـــ كغ بM1 4000المادة    للكغ دج 6 ـ

ــب كغ70000 للكغ دج 12.5 ـــب كغ M2 6000المادة    للكغ دج 11 ـ

 وحدة 50 وحدة 250 للوحدة دج 2565 بــــ وحدة P1 100 المنتج 

 وحدة 50 وحدة 300 للوحدة دج 3488 ـــب وحدة P2 50 المنتج 

   للمنتوج المباشرة العمل ساعات أما للساعة، دج 25 ب ساعة 3000  بلغت P1   للمنتوج المباشرة العمل ساعات :المباشرة العاملة اليد

P2  للساعة دج 26.75 ــب ساعة 4000قدرت بــ. 

 :وفق ما يلي المباشرة غير الأعباء توزيع جدول 

 توزيع إنتاج تموين صيانة إدارة البيان
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 أولية مادة كغ   القياس وحداتطبيعة 

 مشتراة

 رقم من دج 01 عاملة يد ساعة

 الاعمال

 .دج 2800 هو " P2 " من الواحدة الوحدة بيع سعرو ، دج 3200 هو " P1 " من الواحدة الوحدة بيع سعر:المبيعات

 :المطلوب

 المباشرة؛ غير الأعباء توزيع جدول  إتمام 

  M2 و  M1 الأولية المواد شراء تكلفة حساب 

  P2 و  P1   المنتوجين انتاج تكلفة حساب 

 .والنتيجة الإجمالية منتوج لكل التحليلية والنتيجة التكلفة سعر  حساب 



 التمرين الثاني: 

خلال الفترة المحاسبية  A( من المنتج 0485فقط، ومن أجل إنتاج الطلبية رقم ) ساس الطلبياتعمل إحدى المؤسسات الصناعية على أت

 :التالية المعلومات قدمت لك 2015المعبر عنها بشهر جوان 

 التوزيع 2الورشة  1الورشة  التموين الصيانة دارةالإ  البيان
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 كل المواد // // طبيعة وحدات القياس

 شتراةالم وليةالأ 

 املةيد ع عةسا

 مباشرة

دج من  100 وحدات منتجة

 عمالرقم الأ 

 4000 2500 1000 1500 // // عدد وحدات القياس

 

 المطلوب: 

 .جدول توزيع الاعباء غير المباشرةإتمام   -

اجت عملية إنتاجها وحدة، والتي احت 400المتكونة من  (0485رقم )للمادة الأولية المستعملة وتكلفة إنتاج الطلبية حساب تكلفة الشراء   -

ـــ  200استعمال  المبينة في الجدول  لى المصاريف السابقةبالإضافة إ ــ ساعة يد عاملة  150دج للكغ الواحد، و 25كغ من المادة الأولية المشتراة بـ

 دج للساعة الواحدة 60مباشرة بـــ 

 دج للوحدة. 70كان  A ر بيع المنتج لهذه الطلبية علما أن سعسعر التكلفة والنتيجة التحليلية حساب  -

دج من الطلبيات السابقة والمسلمة خلال الفترة المحاسبية، وأن الأعباء غير المعتبرة  30500إذا علمت أن المؤسسة قد حققت ربحا قدره  -

دج، فاستخرج النتيجة الصافية لهذه  1200000من راس المال الخاص المقدر بـــ  %09دج والعناصر الإضافية تمثل 6500قدرت بـــ 

 المؤسسة.


